



2024年3月
20
星期三
甲辰年二月十一
总第4540期
(今日4版)

合川报

HECHUANBAO

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝2023512 免费赠阅

合川报数字报



合川手机台



合川新闻抖音号



“合川发布”微信



“今日合川”APP



合川融媒体中心



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

强信心·向前行 大型主题宣传

共谋发展 携手出圈 奋力书写成渝地区双城经济圈建设合川篇章

○记者 陈钰铃

扛起大区担当
彰显大区作为
——合川在行动



西部陆海新通道跨境公路班车渝西首发仪式 记者 陈诚 摄 本报资料图

成渝地区双城经济圈建设是习近平总书记亲自研究、亲自部署、亲自推动的重大战略部署。

唱响“双城记”，共建“经济圈”。一直以来，合川区深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，围绕市委“一号工程”，主动把工作放到中国式现代化的宏大场景中，定规划、融入成渝地区双城经济圈这一国家战略中布局，见行动；盯牢全面建设社会主义现代化新重庆这一工作目标，抓落实，努力在推动成渝地区双城经济圈建设、西部陆海新通道建设和渝西地区高质量发展上显担当、走在前，奋力谱写现代化新重庆建设“合川篇章”。

共下“一盘棋” 开创合作新天地

2月21日，合川区推动成渝地区双城经济圈建设领导小组第四次会议召开。会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求，认真落实党中央、市委决策部署，进一步深化思想认识，增强大局意识，加强区域合作，奋力推动成渝地区双城经济圈建设走深走实。

召开专题会议，强化工作框架，明确发展思路，是合川区加快“进城入圈”步伐的扎实举措。为更好融入和服务成渝地区双城经济圈建设，合川区进一步完善工作制度，加强顶层设计，优化党政主要负责同志任组长、副组长的推动成渝地区双城经济圈建设领导小组架构，搭建起快速反应、高效落实的1+9+1组织架构。同时，不断完善双城办运行机制、联系机制，不定期召开双城办办公室主任会，研究部署双城经济圈建设重点工作，与南充、遂宁、广安、长寿等地建立紧密联系，统筹推进毗邻地区协同发展。

搭建工作框架，引领发展方向；制定政策体系，谋划具体行动。2023年合川出台了《合川区推动成渝地区双城经济圈行动方案(2023—2027年)》《合广长协同发展示范区总体方案》《合广长协同发

展示范区发展规划》，合川区推动成渝地区双城经济圈建设2023年度“四张清单”等文件，明确10项行动55个重点任务，谋划储备105个重大项目、42项重大政策、22项重大改革任务和27个重大平台，在先进制造业、物流交通、城市形象、文旅发展等领域，进一步深耕合川“融城进圈”新场景。

激活“动力源” 解锁产业新业态

高铁铁路货运站项目完成轨道铺设近13公里，初步具备机车通行能力；西部陆海新通道跨境公路班车实现渝西首发，满载货物的集装箱汽车从重庆涪沱物流园出发驶向缅甸；利泽航运枢纽一期建成，渠江航道整治主体工程完工……

重庆加快西扩，成都提速东进。在双城相向而行的脉动中，合川区占据着至关重要的位置。为打通发展堵点，拉近协作距离，合川区联动周边推进交通基础设施重点项目多点开花，进一步彰显“通道+物流+经贸”优势，加速织密“融城入圈”的通道。

扩大交通网络外，合川区围绕全市

“33618”现代制造业集群体系，谋划升级“2446”产业新体系，深入实施工业倍增计划，持续壮大以“两主四特”为核心的现代制造业集群。在重点工程、重大项目、重要产业上与周边区(市)县共舞共赢。

先进制造业领域，合川区交通设备制造产业公司与武胜县工业投资有限公司共同出资成立合资公司(广安合武建设工程有限公司)，开展废旧铜金属的供应链业务，产值达1亿元；建材生产基地正在进行项目可行性研究论证。四川雷联汽车与重庆职业技术学院等签订战略合作协议，运用校企合作的方式积极探索产教融合融合发展。

医药产业领域，建成国内首个跨省域国家级网络安全产业园区——网络安全产业园区(成渝)；围绕医药品、医疗器械等产业项目与四川岳池经开区进行了生物医药产业招商引资信息互换4次，互推了适合对方的招商引资信息20条。同时，联合推动岳池经开区成功申报第二批成渝地区双城经济圈产业合作示范园区，川渝共建项目广安——合川生物医药产业园累计完成投资24.3亿元。

奏响“最强音” 谱写发展新篇章

2024年是实现成渝地区双城经济圈建设2025年规划发展目标的关键之年。唱好“双城记”，其势已成，其时已至，其兴可待。

2月28日，合川区推进成渝地区双城经济圈建设大会举行。今年，合川区将盯紧建设“一中心、一枢纽、一基地、一名城”目标，聚焦持续提升城市承载力；精心塑造开放新优势；全面落实战略腹地建设任务；坚持以科技创新引领产业发展；突出数字赋能治理；坚持以改革增强发展动能；持续推进城乡融合发展；高水平打造美丽重庆先行区；不断提升公共服务水平；着力打造区域合作示范样板；加强党建引领，迭代升级成渝地区双城经济圈建设工作体系等重点任务，持续发力、有序推进、积极作为，更好展现合川在推动成渝地区双城经济圈建设中的责任担当。

紧盯重大战略、重点项目、重点改革促发展。聚焦西部陆海新通道、国家战略腹地核心承载区、渝西地区高质量发展等重大战略，提速推进交通、能源、水利、产业、社会事业等领域重点项目放量，全力抓项目、扩投资、促增长。

推动成渝地区双城经济圈交通一体化发展。加快推进渝西高铁、钱双和西环线高速等在建工程，谋划数字交通典型应用场景，加强与周边城市交流，携手推进合广长、合岳高速等川渝合作重点项目建设。

建设成渝地区双城经济圈消费新场景。以创建区域消费中心城市试点(第三批)为抓手，持续推动三江核心商圈提档升级，抢抓市七运会、市七届残运会契机，推动品质消费、高端消费、特色消费。深化川渝两省自贸联动功能区建设，助推川渝两地要素流动、成果共享。

持续推动数字化服务走深走实。紧扣发展、服务、治理重大任务，深入抓好“三项核心绩效”，加快打造实用实战标志性成果，全力抓好数字重庆建设重点任务，扎实抓好数字应用便民服务，持续抓好基础设施共建提效，助推全区唱好“双城记”、建好“经济圈”。

贯彻全国两会精神·奋斗解题 实干作答

开栏语

2024年是新中国成立75周年，是现代化新重庆建设从全面部署到纵深推进的重要一年，是改革攻坚突破的奋斗之年。全国两会结束后，我区各单位深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国两会精神，以真抓实干的气魄，积极拼搏进取。即日起，区融媒体中心推出“贯彻全国两会精神·奋斗解题 实干作答”专栏，展现全区各单位部门踔厉奋发、拼搏实干，推动经济社会高质量发展的经验做法及成效。

本报讯(记者 周云)3月19日，记者获悉，区工商联(总商会)认真学习贯彻全国两会精神，以当好民营企业“贴心人”为目标，鼓励民营企业树立发展信心，铆足发展干劲，推动民营经济高质量发展。

区工商联(总商会)深入合川区农业商会、合川区汽车商会、龙市镇商会、钓鱼城街道商会等基层商会，了解企业的困难和诉求，主动为企业排忧解难，引导企业踔厉奋发，勇毅前行，诚信守法，回报社会，大力弘扬企业家精神，为建设社会主义现代化新合川作出新的更大贡献。

加大对重点产业、重点行业民营经济的扶持力度，助力火锅食材、智能网联汽车零部件、清平日用玻璃、现代物流业等特色骨干产业发展。一方面协助火锅食材企业解决用地、用工、环保、原材料供应等问题。另一方面，协助相关职能部门加大火锅食材产业招商力度与火锅食材产业园宣传推广力度，筹建合川区火锅食材产业商会，促进行业规范自律、抱团发展、做大做强，引导在外从事火锅食材生产的合川籍成功人士返乡创业，吸引更多的火锅食材企业落户合川。

积极倡导企业依法经商、文明经商、清廉经商，支持鼓励重点民营企业创建重庆市清廉民企试点示范单位，为构建亲清的政商关系，营造清廉的营商环境树立榜样。

合阳城街道

主动对标安排部署 切实抓好贯彻落实

本报讯(通讯员 包晓霞 记者 刘亚春)3月19日，记者获悉，全国两会结束后，合阳城街道迅速学习传达会议精神，进一步牢记嘱托、奋勇拼搏、凝聚力量，主动对标部署，切实抓好贯彻落实。

加强思想政治建设，锻造过硬干部队伍。合阳城街道要求党员干部要旗帜鲜明讲政治、勇于担当抓落实，强化责任意识、服务意识，上下一心、齐心协力推动工作，不断提高把握政策、贯彻执行、结合实际、处理问题的能力。

加强社会综合治理，打造社会稳定基石。扎实推进“141”基层自治体系建设，强化改革求变意识。坚持和发展新时代“枫桥

经验”，做实“合阳大舞台”文化品牌，深化“阳光物业”“进圈入群”双网融合等基层治理品牌，探索社会治理新模式。改造基础设施、改善人居环境，改变群众意识，倡导文明新风尚。

助力商贸经济发展，聚焦优势抢抓先机。将经济发展纳入重点工作，推动有为政府和有效市场更好结合，在持续优化营商环境上抓好工作落实。以市七运会召开为契机，助推商贸、食宿、交通、旅游、娱乐等行业快速发展，推动乡村旅游升级，提高游客承载力，提供优质精品服务，做好宣传推介工作，引流出圈，展现商贸文教合阳精神风貌。

区工商联(总商会)
当好“贴心人”
推动民营经济高质量发展

合川区做强创业服务品牌

本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 唐敖)3月19日，记者获悉，我区紧紧围绕全区主导产业、重点行业、新兴领域，通过“载体筑巢、导师护航”等方式，提档升级创业孵化平台，做实做强“渝创渝新·筑梦合川”创业服务品牌。

做强孵化平台，大力支持创业孵化平台的建设和发展，支持宝龙梦飞翔创业孵化基地成功创建为市级创业孵化基地。现代服务产业园新认定为区级创业孵化平台。目前，全区市级创业孵化基地达5家、双更基地1家、区级创业孵化平台2家，全年对创业孵化基地平台提供的资金支持走在全市前列。

做优创业服务，加强创业孵化基地信息化管理，认真落实孵化基地绩效考评，提高企业孵化质量，其中合优+互联网创业孵化基地在市级绩效考评中获评“优秀”等次，会江楼创业孵化基地在区级绩效考评中获评“良好”等次。

做实创业品牌，充分发挥创业孵化基地作用，通过政策汇聚社会资源，在创业文化、创业培训、创业指导等资源要素和环境要素方面提供孵化服务，巩固发展市、区级创业孵化基地(园区)10家，累计孵化企业1772户，带动就业2.5万人。



“稳进增效”看现场

3月18日，位于官渡镇返乡创业园8号的重庆永迪高分子材料公司加工车间里，工人正以饱满的热情在各自工位有序忙碌着。据了解，1至2月该公司已实现产值2000余万元，正铆足干劲冲刺一季度“开门红”。 记者 李文静 摄